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Optik Formu Kodlarken Dikkat Edilmesi Gerekenler :

% Optik forma Final sinav kodunuzu dogru girmeniz gerekmektedir. Aksi halde sistem
degerlendirmeye almaz ve sinaviniz gecersiz sayilir.

% Optik form kagidinin iizerinde yamitlardan baska karalama yapilmasi sinavi gecersiz
yapacaktir. O ylizden sadece cevaplar1 kodlayiniz ve bagka bir isaretleme yapmayiniz.

% Bu sinavda 15 adet coktan secmeli, 5 adet a¢ik uclu soru bulunmaktadir. Sorularin puanlari esit
degildir ve her sorunun yaninda puani belirtilmistir. Optik formdaki ilgili kutucuklar tamamen
doldurulmadir.

16 [ 18] [ 120778 | yimarasna

% Acik uclu sorularin yanitlar iki basamakhdir. Optik formda ¢6ziilen sorunun numarast
bulunarak, sorunun yanit1 2 stitundan olusan optige kodlanmalidir.

% Smnav siiresi 90 dakikadir. Kitapciklardaki cevaplar degerlendirilmeyecek, sadece optik
formdaki cevaplar degerlendirilecektir. Siireniz bitmeden tiim cevaplarinizi optik forma isaretlemeyi
unutmayiniz.

% Yanlis veya bos birakilan sorularin puan hesaplamasinda olumlu ya da olumsuz bir etkisi
olmayacaktir. Fakat ayni puani alan 6grencilerden yanlis sayisi az olan siralamada 6ne gececektir.

Kurallar

1. Cep telefonu ile sinava girmek yasaktir.

2. Sorularda hata oldugunu diisiinseniz bile, smav siiresince gdzetmen dgretmenlere hic bir sekilde soru sorulmamal,
yorum yapilmamalidir. Sinav sonunda yapilacak itirazlar jiiri tarafindan degerlendirilecektir.

2. Tlk 60 dakika sinavdan ¢ikmak yasaktir. Disartya ¢ikan bir aday tekrar siava alinmayacaktir.

3. Sinav salonundan ayrilmadan 6nce cevap kagidinizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz. Kitapgiklar sizde
kalacaktir.
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1 @ Kemal bir n sayisini % ile bolmek isterken yanliglikla ¢arpiyor ve sonucu, bulmasi gereken

sonuctan 120 eksik buluyor. n sayisinin rakamlar1 toplami kagtir?
1 %I% While Kemal wants to divide a number n by %, he multiplies by mistake and finds the result
120 less than the result he should find. What is the sum of the digits of the number n?

1 L Kemainp xouer pa3aeinuTh 4nuciao N Ha ; HO OH I10 OIIHOKE YMHOXACT 1 HAXOJUT pC3yJIbTaT Ha

7 b
120 meHbIIe, 4eM TOT, KOTOPBIN OH JoJKeH OblT HalTu. KakoBa cymma mudp uucna n?
1 o Kamal n adadini %-ye bolmak yerina sohvon vurur va naticoni tapmali oldugu naticodon 120 az

tapir. Buna goro, n adodinin rogomlarinin comi ne¢oys barabordir?

A)3 B) 8 C) 10 D)7 E)9
n-e % =n-+ % — 120 esitligine gore,
3= I0_120 5 -3 - 120 = 49 = 120 = n = 63 elde edilir. Yamt: E)9
2. Q=D 8 Puan - 8 Points - 8 6a/10B - 8 xal

2 @ Yukaridaki seffaf ii¢ sekilin bazi kareleri boyanmistir. Bu {i¢ sekil dondiiriilmeden tist iiste

konuluyor. Ortaya ¢ikan yeni sekilde goriinen boyali kare sayisi n olsun. Yeni elde edilen seklin boyali
karelerinin, biiyiik karenin bir simetri eksenine gore simetrik olmasi i¢in bazi kareler boyanmalidir.
Boyanmasi gereken en az seffaf kare sayis1t m ise n —m kactir?

2 %I% Some squares of the three transparent figures above are painted. These three figures are placed

on top of each other without rotation. Let the number of painted squares appearing in the new figure be
Nn. In order for the painted squares of the newly obtained figure to be symmetrical with respect to an
axis of symmetry of the large square, some squares must be painted. If m is the minimum number of
transparent squares that must be painted, what is n —m?

2 g Hexoropsle KBaipaThl TpeX NPO3payHbIX (QUIYp BhILIE ObLIM OKpPAaLIEHbl. DTH TPH (QUTYpHI

pa3MenarTcs APYyT Ha aApyre 0e3 BpamieHus. [IlycTh N — KOJIMYECTBO IBETHBIX KBAIPATOB,
TOSIBJISTFOIIMXCST B HOBOH (urype. HekoTopbie kBaapaThl HEOOX0IUMO PACKPACUTh TaK, YTOOBI
pacKpalleHHbIC KBaIPaThl BHOBb IMOJIyYEHHOU (QUTYPhI OBLIIM CHMMETPUYHBI OTHOCHTEIBHO OCH
CUMMETpHUHU OOJIBIIECTO KBapaTa. Ecim MHHUMAaTbHOE KOJTMYECTBO MPO3PAYHbIX KBaIPaTOB, KOTOPHIC
HY’)KHO ITOKPacUTh, paBHO M, TO YeMy paBHO N — M?

2 o Yuxaridaki ii¢ soffaf kvadratin bazi xanoslori ronglonmisdir. Bu {i¢ kvadrat dondiiriilmadon

bir-birinin {istiino qoyulur. Yeni sokilds goriinon rongli xanslorin say1 n olsun. Bazi xanalar elo
ronglonmalidir ki, yeni alinan gokilin rongli xanalori kvadratin bir simmetriya oxuna nisboton simmetrik
olsun. ©gar ranglonacok soffaf xanalorin minimum say1 m-dirss, N — m negadir?

A) 8 B)9 O)11 D) 10 E)6

Ug sekil birlestirilirse asagidaki sekil olusur ve 11 kare boyali olur. Sekildeki eksene gére simetrik olabilmesi

i¢in en az 1 kare boyanmalidir. Sekilde boyanmasi gereken kare sari ile gosterilmistir. Yanit 11 — 1 = 10. Yanit : D) 10
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3 @ Asagida verilen sekilde |AB| = |AC|, |ED| = |DB|, m(£ CED) = 54° ve m(/ EBA) = 48"
olduguna gore, x kac derecedir?

3 %I% In the figure below, if |JAB| = |AC|, |ED| = |DB|, m(L CED) = 54° and m(£L EBA) = 48°, then

X =7
3 @ Ha pucyske nuxe, eciu |AB| = |AC|, |ED| = |DB|, m(LCED) = 54° u m(LEBA) = 48°, To
X=7?

3 @ Asapidaki sokildo, |AB| = |AC|, |ED| = |DB|, m(£.CED) = 54° vo m(,.EBA) = 48° olarsa, X

ne¢d doracadir?

A) 30 B) 32 C) 28 D) 26 E) 24

48 + N+ 2n + 54 = 180 esitliginden n = 26 olur. O halde, X + 48 = 54 + 26 esitliginden X = 32°
bulunur.
Yanit : B) 32

4 Q=D 9 Puan - 9 Points - 9 6a/108 - 9 xal

4 @ Bir kitabin sayfa numaralarin1 yazmak i¢in 396 rakam kullanilmistir. Bu kitabin kag sayfasi

vardir?

4 %I% 396 digits are used to write the page numbers of a book. How many pages does this book have?

4 g /114 3anKcy HOMEPOB CTPAHMI] KHUTH UCII0JIb30BasIock 396 nudp. CkonbKo cTpaHuIl B 3TOI

KHUTE?

4 o Kitabin sohifo nomralorini yazmagq tigiin 396 roqomdon istifads olunub. Bu kitab ne¢o sohifodon

ibaratdir?
A) 170 B) 180 C) 168 D) 164 E) 178

[1k 9 sayfa i¢in 9 tane rakam kullanilir. 10°dan 99’a kadar sayfalar igin, 2.90 = 180 rakam

kullanilir. O halde, 100-iincii sayfadan itibaren kullanilan rakam say1s1396 — (9 + 180) = 207 bulunur.
207 + 3 = 69 oldugundan, 3 basamakli sayfa sayis1 69’dur. O halde, Kitabin sayfa sayisi
9490+ 69 = 168 bulunur. Yamt : C) 168
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5 @ Kenar uzunlugu 60 cm olan kare seklindeki 99 fayansla kaplama yapilacaktir. Kaplanirken,

fayanslar birbirlerine kenarlarindan bilestirilmelidir. Kaplanmis bolgelerin ¢evre uzunluklari
hesaplaniyor. Bu uzunluklarin en biiyiigii n ve en kii¢igi m olsun. n sayisinin m sayisina orani kactir?
<>
5 €4
Tiling will be done with 99 square tiles, each with a side length of 60 cm. When covering, the tiles
are joined to each other at their edges. The perimeter lengths of the tilled areas are calculated. Let the
largest of these lengths be n and the smallest be m. What is the ratio of the number n to the number m?

S g s 06aMuoBKY OyyT UCIONB30BaHbl 99 KBaJpaTHBIX ILIMTOK pazMepoM 60 cM. Ilpu

OOJIMIIOBKE MIMTKU CTBIKYIOTCSI MEXKIY cO00 1Mo KpasiM. BeIuucistoTest 1MHbI IEPUMETPOB
oOnuioBaHHbIX obnacteil. [lycts HanbompIas u3 3Tux AaUH OyaeT N, a HaumeHbInas — M. KakoBo
OTHOLIEHHUE YucIa N K yuciay m?

5 o Bir torofi 60 sm olan 99 dons kvadrat plitodon 1stifads edorok bir orazi dosonacaktir. Dosomao

zamani plitolor konarlarindan bir-birino birlosdirilir. Ortiilon arazilerin perimetri uzunluglari hesablanur.
Bu uzunluglarin oan boyliyti n, an ki¢iyi ise m olsun. n adadinin m adadine nisbati necadir?

64 S0 60
A)6 B) ¢ Q)5 D) 3 E) ¢

Cevresi en fazla olan kaplama elde etmek i¢in fayanslar1 yan yana yapistirtyoruz. Bu durumda
¢evre uzunlugu

N=99:2.60+2-:60=12000
olur. Cevresi en az olmasi i¢in miimkiin oldugu kadar ortak kenar olacak sekilde bir bolge olmalidur.
Ornegin, asagida 7 tane fayans i¢in boyle bir bolge verilmistir. Bu bdlgenin ¢evreside 4 -3 - 60 = 720
cm olur.

Fakat, soruda 99 fayans verilmis. Bunun i¢in beni 10 fayans ve boyu da 10 fayans olan bir karesel
bolgenin sadece 1 fayans eksik olacak sekilde kaplamasi yapilabilir. Cevresi de 9 - 10 « 60 = 2400 olur.
Buna gore,

n _ 12000 =5
m 2400

elde edilir. Yamit : C) 5
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6 @ Yiizlerinde say1 yazili olan bir kiipiin a¢ilmis hali asagidadir. Bu kiipten 4 tanesi bir masada iist
tiste konuluyor. Kiiplerin goriilebilen 17 yiiziindeki sayilarin toplami en fazla kag olabilir?
6 %I% When a cube with numbers written on its faces is opened, the following figure is obtained. 4 of

these cubes are placed on top of each other on a table. What is the maximum possible sum of the
numbers on the 17 visible faces of the cubes?

6 @ Eciu oTKpbITh Ky0 ¢ HAIMCAaHHBIMH Ha €0 I'PAHAX YUCIAMH, TO NOIY4UTCs cleayromas Gurypa.

4 Taknx KyOMKa ITOCTaBJICHBI IpYT Ha Jipyra Ha ctose. KakoBa MakcHMalbHO BO3MOXKHAsi CyMMa YnCell
Ha 17 BUOMMBIX TpaHsIX KyOUKOB?

6 ° Uzlarinda adadlor yazilmis bir kub agildiqda asagidaki sokil alinir. Bu kublardan 4-ii stolun

iistiinds tist-listo qoyulur. Kublarin 17 goriinan liziindoki adadlorin maksimum miimkiin comi negodir?

3
12| 1 | 8 |10
7

A) 118 B) 129 C) 135 D) 133 E) 128
Bu kiip kapatildigindan karsilikli olan yiizler
(1,10); (12,8) ve (3,7)

bicimindedir. Dort kiip iist tiste konulunca en alttaki {i¢ kiipiin sadece alt ve iist yiizii goriinmez.
(12+1+8+10) > (12 + 8 + 7+ 3) oldugundan en alttaki ii¢ kiipiin yan ytizleri (1,10) ve (12,8)
olmalidir. En iistteki kiipiin gériinmeyen yiiziindeki en kiigiik say1 1olabilir. O halde, tiim yiizlerin
toplami olan

3(124+1+8+10)+(12+8+10+3+7) = 133
elde edilir. Yanit : D) 133
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7 @ Asagida karelerden olusan birinci sekil, herhangi bir karenin i¢inde ayn1 renkli iki bolge

olmamasi kosuluyla boyanacaktir. Siyah, gri ve beyaz renklerle kag farkli sekilde boyama yapilabilir?
Bir tane boyama 6rnegi ikinci sekilde verilmistir.

7 %l% The first figure below, consisting of squares, will be painted provided that there are no two areas

of the same color in any square. How many different ways can painting be done with black, gray and
white? A painting example is given in the second figure.

7 @@ llepsas Qurypa HIKe, COCTOAIASA U3 KBaAPaTOB, OyET OKpallleHa IIPU YCJIOBHH, YTO B TF000M

KBaJpare He OyJeT AByX obnacTei oHOro 1BeTa. CKOJIBKO PA3IMYHBIX CLIOCOOOB MOKPACKH MOYKHO
BBINIOJTHUTH YEPHBIM, CEpbIM U OenbIM 11BeToM? [Iprmep mokpacku npuBeeH Ha BTOPOM PUCYHKE.

7 ° Asagidaki kvadratlardan ibarat olan birinci sokil, heg bir kvadratda eyni rangli iki sahonin

olmamasi sorti ilo boyanacaqdir. Qara, boz va ag ilo ronglomo nego miixtolif iisullarla edils bilor? Ikinci
sokilda bir boyama niimunasi verilmisdir.

A) 64 B) 96 C) 76 D) 72 E) 48
Soldaki ilk karenin biiytlik bolgesi 3 farkli renkten herhangi biriyle boyanabilir. Kii¢tik

karesel bdlge ise 2 renk ile boyanabilir. ikinci siradaki biiyiik karenin igindeki biiyiik bélge 2 renk ile,
diger kiiciik kare de 1 renk ile boyanabilir. Ugiincii karesel bolgedeki biiyiik bolge 2 renk ile, diger
kiigiik kare 1 renk ile boyanabilir. Dordiincii biiyiik karenin i¢indeki biiytlik bolge 2 renk, kiigiik kare 1
renk ile boyanabilir. Son olarak en sagdaki kare yine 2 renk ile boyanabilir. O halde, bu sekil

3x2x2x2x2x%x2 =096

farkl1 sekilde boyanabilir.
Yanmit : B) 96
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8 @ 1, 2, 3,5 ve 6 rakamlar1 kullanilarak, rakamlar1 farkli dort basamakli pozitif sayilar yaziliyor.
Bu sayilarmn kag tanesi 12 ile tam béliiniir? Ornegin, 1632 bu sayilardan biridir.

8 : ﬁ' Four-digit positive numbers with different digits are written using the digits 1, 2, 3, 5 and 6.
How many of these numbers are divisible by 12? For example, 1632 is one of these numbers.

8 @ UYersipex3HayHbIe MOTOKHUTEIbHBIE YNCIIA C PA3HBIMU L (PaMHU 3aMHCBIBAIOTCS C IOMOIIBIO

udp 1, 2, 3, 5 u 6. Ckonbko U3 3TUX yKcen aensatcsa Ha 12?7 Hanpumep, 1632 — ogHO U3 TaKUX YHUCE.

8 o 1,2, 3,5 vo 6 rogomlorindon istifado edorak, roqomlori miixtalif olan dordrogomli miisbot

odadlor yazilir. Bu adadlordon negasi 12-ya tam boliiniir? Masoalon, 1632 bu odadlordan biridir.
A) 14 B) 10 C) 12 D)8 E) 16

12 = 3 - 4 oldugundan, sayinin son iki rakaminin olusturdugu say1 4’e ve saymin rakamlar toplami
3’¢ boliinmelidir.

1, 2, 3,5 ve 6 rakamlardan se¢ilen dordiiniin rakamlar1 toplami 3’lin kat1 olmalidir. Bu iki durumda
mimkiindiir.

1)1,2,3,6

i) 1,5,3,6

Buna gore, 1,2, 3,6 ile olusturulacak dort rakamli sayilarin 4 ile boliinebilmesi i¢in son iki rakam
12, 32, 36, 16 olabilir. Bunlarin her biri i¢in geri kalan iki rakam ile 2 say1 olusturulabilir. O halde,
toplam 8 say1 elde edilir.

1,5,3,6 ile olusturulacak dort rakamli sayilarin 4 ile boliinebilmesi i¢in son iki rakam 16, 56, 36
olabilir. Bunlarin her biri i¢in geri kalan iki rakam ile 2 say1 olusturulabilir. O halde, toplam 6 say1 elde
edilir.

Sonug olarak, istenen sekilde 8 + 6 = 14 say1 yazilabilir.

Yanit: A) 14
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9 @ Dikdortgen seklindeki bir ABCD kartonunun kenar uzunluklart 120 cm ve 10 cm olsun. Bu

karton, sekildeki gibi KM ve LN dogru parcgalar1 boyunca katlaniyor. Alanlar arasinda asagidaki oranlar
vardir:

A(AKMD) 7 A(LBCN) 4

A(ABCD) 24 ¥° A(ABCD) 15°
Katlama sonucu kartonun ii¢ kez iist iiste gelen A'B'C'D’ kisminin alan1 kagtir?
9 %I% Let the side lengths of a rectangular ABCD cardboard be 120 cm and 10 cm. This cardboard is
folded along the straight lines KM and LN as shown in the figure. The following ratios exist between
the areas:

A(AKMD) _ 7 A(LBCN) _ 4

A(ABCD) 24 A(ABCD)  15°
What is the area of the A'B'C'D’ section of the cardboard that overlaps three times after folding?
9 @ Ilycrs uuHbI cTOpoH npsaMoyronsHoro kaprona ABCD pasuel 120 cm u 10 cM. DToT KapToH
cioxkeH o npsimbiM TuHUAM KM 1 LN, kak nokazaHo Ha puCyHKe. Mex1y IUomaasiMy CyllleCTBYIOT
CJICYIOUINE COOTHOIICHUSI:

A(AKMD) — 7 A(LBCN) ~ 4

A(ABCD) 24 ' A(ABCD) ~ 15"

Kaxosa miomans ceuenust A'B'C'D’ kapTona, KOTOpO€e HaK/IapIBAETCS TPH Pa3a 1ocjie Crubanus?

9 o Diizbucaqli ABCD kartonunun yan uzunluglar1 120 sm va 10 sm olsun. Bu karton sokilda

gostarildiyi kimi KM va LN diiz xatlori boyunca qatlanmisdir. Saholor arasinda asagidaki nisbatlor

movcuddur:
A(AKMD) 7 A(LBCN) _ 4

A(ABCD) 24 ' A(ABCD) ~ 15"
Qatlanandan sonra kartonun iist-iista {i¢ dofa diison A’'B'C'D’ hissasinin sahasi no qodardir?

___________________ 120em:

A K * i B
10 cm
C

A B

| .

A) 140 B) 120 C) 130 D) 100 E) 150
AK| = =L . 120 = 35em, [BL|=-& .120 =32cm, |KL|=120-(35+32) = 53 cm

24 15
oldugundan, katlama sonucunda ii¢ katli olan kismin genisligi

(35+32)-53 =14cm
olacaktir. O halde, ti¢ katli bolgenin alan1 14 x 10 = 140 cm? bulunur. Yamt : A) 140
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10 @ Asagidaki sekle gore seceneklerdeki iicgenlerden hangisinin alan1 ADG ii¢geninin alanina
esittir?
10 %I% According to the figure below, which of the following triangles has an area equal to the area of

thetriangle ADG?

10 g CornacHo pUCYHKY HUKE, KAKOHM M3 CIIEAYIOIIUX TPEYTOJIbHUKOB MMEET IIJIOIIAb, PABHYIO
wioniaau tpeyroiabHuka ADG?

10 o Asagidaki soklo goro, licbucaqglardan hansinin sahasi ADG iicbucaginin sahasino borabardir?

A C

G

E
A) CEF B) BDF C) GDF D) BEF E) BDG
AADG) =24 -4 -4-6 = 10

oldugundan alan1 10 olan tiggeni bulmaliy1z.
A(CEF) = 25—5—6—% — %

A(BDF) = 3-8 — 12

2
A(GDF) = 228 -3
A(BDG) = 18—%—%—6=6
A(BEF) = 453 = 10

oldugundan yanit BEF olur. Yamit : D) BEF

10
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11 @ Bir pozitif tam say1, kendisinin rakamlar1 toplaminin 7 kat1 ise bu sayiya "yepyedi" say1

diyelim. Ornegin, 21 = 7 x (2 + 1) oldugundan 21 sayis1 bir "yepyedi" sayidir. 1000’den kiiciik kag
tane "yepyedi" say1 vardir?

11 %I% If a positive integer is 7 times the sum of its digits, we call that number a "yepyedi" number.

For example, since 21 = 7 x (2 + 1), the number 21 is a "yepyedi" number. How many "yepyedi"
numbers are there less than 1000?

11 g Eciu nonoxurensHoe 11e710€ YUCI0 B 7 pa3 00JIblle CyMMbI CBOMX HU(P, MBI HA3bIBAEM TO

guciio uncioMm "yepyedi". Hampumep, mockonbky 21 = 7 x (2 + 1), uncno 21 sBiaseTcst 9nciom
"yepyedi". Ckonbko cymiectByeT uncen "yepyedi" menbie 1000?

11 ° Ogor miisbat tam adod onun rogamlarinin comindan 7 dofs ¢oxdursa, biz bu adods "yepyedi"”

odad deyirik. Masalon, 21 adadi "yepyedi" adoddir, ¢iinki 21 = 7 x (2 + 1). 1000-dan kigik nega
"yepyedi" odod var?
A) 12 B) 4 )8 D)5 E)?2

Istenen say1y1 ABC ile gdsterelim.
ABC =7(A+B+C)
olmasini istiyoruz. Buna gore,
100A+10B+C =7A+7B +7C
esitliginden
93A+3B =6C
elde edilir. A > 0 olursa ¢6zlim olamaz. O halde, A = 0 olmalidir. Buradan,
3B =6C, yani B = 2C

olmasi gerektigini goriiriiz.

C=1=B=2=BC=21

C=2=B=4=BC=42

C=3=>B=6=BC=63

C=4=>B=8=BC=284
olmak tizere 4 tane yepyedi say1 vardir. Yamt : B) 4

11
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12 @ Berk bir hesap makinesi yapmistir. Bu hesap makinesine 6nce pozitif A sayisi, sonra da A’dan

farkl bir pozitif B sayis1 giriyor. Sayilarin birbirinden biiyiikliigiine gore, hesap makinesi asagidaki
sekildeki gibi iki farkli sonug veriyor. Berk hesap makinesine A = 5 Ve B sayisin1 girince sonucu %

olarak buluyor. B’nin olabilecegi sayilarin toplam1 kagtir?
12 %IE Berk has built a calculator. He first enters a positive number A and then a positive number B

different from A into the calculator. Depending on whether the second entered number is greater or less
than the first, the calculator gives two different results as shown in the figure below. Berk enters

A= % and then B into the calculator and finds the result as % What is the sum of the numbers that B

can be?
12 g bepk caenan KanpKyasTop. DTOT KalbKyJIATOP CHauasa BBOJUT IOJIOKUTEIbHOE YUCIIO A, a

3aTeM IOJIOKUTEIbHOE Yuciio B, otnuunoe ot A. B 3aBUCHMOCTH OT BEIMYMHBI YUCET KAIBKYJIATOP
BBIJIAET J[BA Pa3HbIX pe3ysbTaTa, Kak I0Ka3aHo Ha pucyHke Hike. Korna bepk BBogur A = % nuBs

3

CBOM KaJIbKYJISITOP, OH IOJIy4daeT pe3ypTaT =-. KakoBa o0Omias cyMMa BO3MOXKHBIX yucesn Juist B?

2
12 o Berk bir kalkulyator diizaltdi. Bu kalkulyatora avvalca miisbat A adadini, sonra isa A-dan forqli

miisbat B adadini daxil edir. ©dadlorin boyikliiylindon asili olaraq kalkulyator asagidaki sokilds

gostorildiyi kimi iki forqli natico verir. Berk kalkulyatora A = % vo B daxil etdikds > naticasini alir.

B {i¢lin miimkiin olan adadlorin comi ne¢ays barabordir?

A
o 2%
B
>4 X B
A) 2,05 B) 1,25 C)2 D) 1,94 E)2,7
Ikinci say1 % sayisindan kiiciik ise sayilar1 bolerek % elde ederiz. O halde ikinci say1, yani
B sayis1
6.3 _4
572 5
olur. % sayist %’ten kiigiiktiir ve dolayisiyla B = % olabilir.
Ikinci say1 % sayisindan biiyiik ise, sayilar1 ¢carparak % elde ederiz. O halde, ikinci say1
3.6 _5
25 4

olmasi gerekir. S sayist 6 sayisindan biiyiik oldugundan kosulu saglar. O halde, B’nin olabilecegi

5
sayilarin toplami D44 _ 4l 2,05 olur. Yamt : A) 2,05

4 5 20

12
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13 @ Rakamlar1 ¢arpimi 36 olan dort basamakli pozitif sayilardan kag tanesinin en az iki rakami
esittir?
13 %I% How many four-digit positive numbers have at least two equal digits if the product of their
digits is 36?
13 g CxonbKo 4eThIpeX3HAUHbIX MOJOXKUTEIBHBIX YACE UMEIOT XOTs ObI JIB€ OJJMHAKOBBIE LU(PBHI,
€CJIM Mpou3BeAeHue ux uudp paBuo 367
13 o Roagomlarinin hasili 36 olan ne¢o dono dordragomli miisbat odadin on azi iki roqomi barabordir?
A) 30 B) 54 C) 36 D) 42 E) 48
36 sayis1 rakamlarin ¢arpimi olarak
36=1-1.4-9=1-.2:2:9=1:4.3.3
=2+23:3=1:2:3:6=1:1:6-6
bi¢ciminde yazilabilir. Buna gore,
4! _

1,1,4,9 rakamlari ile 7 12 say1 yazilabilir.

Benzer sekilde, 1,2,2,9; 1,4,3,3 rakamlariyla da 12’ser say1 yazilabilir.
2,2,3,3 ve 1,1,6,6 rakam gruplarinin her biri i¢in de % = 6 say1 yazilabilir. O halde, istenen
sekilde
3.12+2+6 =48

say1 yazilabilir.
Yanit : E) 48

13
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14 @ Pozitif tam sayilar sekildeki gibi sirasiyla yaziliyor. Her satirda yazilan sayilarin sayisi bir

onceki satirdakinden bir fazladir. 100 sayisinin bulundugu siitunda 100 sayisinin tizerinde kag say1
vardir? Ornegin, sekilde goriildiigii gibi 13 sayisinin lizerinde iki say1 vardir.

4> e . . . . .
14 gl; Positive integers are written in order as follows. The number of numbers written in each row is

one more than the number of numbers written in the previous row. In the column where the number
100 1s located, how many numbers are above the number 100? For example, as seen in the figure, there
are two numbers above the number 13.

14 L J [TonoxxuteabHbIC HCJIBIC YHMCJIa 3allMCAHbI B ITOPAAKE, IIOKA3aHHOM Ha PHUCYHKC. KomnuectBo

YUCeJl, 3alTMCAHHBIX B KQXJI0W CTPOKE, HA €ANHUILY OO0JIbIIIE KOJUYECTBA YUCEI, 3aITMCAHHBIX B
npeapiayiei crpoke. B cronbue, rae Haxoautcs unciio 100, CKOIBKO YnceN HaXOUTCS HaJl YHCIIOM
100? Hanmpumep, Kak BUIHO HA PUCYHKE, HaJl YUCIOM 13 HaXoauTcs ABa 4UCIa.

14 o Miisbot tam odadlar sokildoki kimi ardicilligla yazilir. Hor bir sotirds yazilan odadlarin say1

ovvalki satirdoki adadlorin sayindan bir dena ¢oxdur. 100 adadinin oldugu siitunda 100 adadinin
iistiinds neg¢a adod var? Masalon, sokildo gordiiyliniiz kimi 13 adadinin iistiinds iki adad var.

1
2
4
7 10
1112 13|14 | 15

A)l B)3 C)6 D)4 E)5
Bir say1 m-inci siitunda ise tizerinde m — 1 bosluk vardir. Kendisi n-inci satirda ise, tizerindeki say1
ve bosluklarin sayisi toplam n — 1°dir ve bosluk sayisini ¢ikarirsak, bu sayinin iistiinde
(n-1)—-(m-1)=n-m
say1 vardir. 1k satirda 1, ikinci satirda 2, iigiincii satirda 3, ... say1 vardir. Buna gore,

1+2+3+---+13:%:91

oldugundan 100 sayis1 14-lincii satirda yazilir. 14-lincii satir 92 ile baglayacaktir.
92,93,94,95,96,97,98,99, 100, ...

oldugundan 100 sayis1 100 — 92 + 1 = 9-uncu siitunda bulunur. Béylece, 100 sayis1 14-iincii satirda ve
9-uncu siitunda oldugundan iizerinde 14 — 9 = 5 say1 vardir.
Yamt: E)5

14
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15 @ Cap1 16 cm olan bir ¢gemberin igine, bu ¢emberin merkezinden gegen ve ona teget olan dort

kiigiik gember ¢izilmistir. X ve y tam sayilar olmak iizere, sekildeki boyali kismin alan1 (X —Y) ise,
X +Y toplami kagtir?

15 %I% Four small circles are drawn inside a circle with a diameter of 16 cm, passing through the

center of the circle and tangent to it. If the area of the shaded part in the figure is (X7 —y), where X and
y are integers, what is the sum of X + y?

15 @9 BayTtpu kpyra nuamerpom 16 cM HapuCOBaHbI YETHIPE MAJIEHBKUX KPYyTa, IPOXOIAILUE Yepes

[EHTP TOTO Kpyra U KacaTelbHble K HeMy. ECITi X ¥ Y — IielTble Ynclia | TUIOMIa (b [IBETHOH YacTh
pHUCyHKa paBHa (X7 —Y), KakoBa cymma X + Yy?

15 o Diametri 16 sm olan bdyiik daironin i¢orising, boylik daironin markozindon kecon va boyliik

dairayo toxunan dord kigik dairs ¢gokilir. Kolgali hissonin sahasi (X —Y) olarsa, X + Yy nadir? Burada x
vo Y tam odadlordir.

A) 90 B) 85 C) 86 D) 96 E) 98
Sekildeki sar1 ile gosterilen ¢eyrek cemberin alani %"2 = 47 ’dir. Kii¢iik karenin alani da 16

oldugundan karenin i¢indeki mavi kismin alan1 16 — 47z olur. O halde, alanin1 bulmak istedigimiz iki
cemberin kesisimi olan bir bolgenin alanini S ile gosterirsek

S=4r-(16-4r) = 8r—16
bulunur. Sonug olarak 4 tane kesisim oldugundan toplam alan

4S = 487 —16) = 32 — 64
elde edilir.

Yanit : B) 96

15



UAMO 2025 7. SINIF - 7th GRADE - 7. KJIACC - 7. SINIF

Questions with no answer choises - Bonpocbl 0e3 BapuaHTOB 0TBeTa- cavab variantlar
olmayan suallar.

The answers to questions 16, 17, 18, 19 and 20 are two-digit positive numbers. After solving these
questions, find the number of the question in the optical form and code the two-digit number.

OtBetsl Ha Bompockl 16, 17, 18, 19 u 20 — nBy3HaUHbIE NOJOXKUTENIbHBIC YUCa. PemuB 3tu
BOIIPOCHI, HAMIUTE HOMEP BOMPOCA B ONTHUECKON (hOpMe U 3aKOAUPYITE IBY3HAYHOE YHCIIO.

16, 17, 18, 19 va 20-ci suallarin cavablari ikirogomli miisbat adadlordir. Bu suallar1 hall etdikdon
sonra optik formada sualin némrasini tapin vo ikiroqomli rogami kodlayn.

Question
6 18
number
'_: Homep
5| BONpOCa
\ || Sualin
nomrasi
20
Oh

Answer
Oreer
Cavab

79

16 ((_’_) 15 Puan - 15 Points - 15 6ayj0B - 15 xal

16 @

S = 989890 + 989891 + --- + 989898 + 989899
ise, S sayisinin rakamlari toplami kagtir?

16 5 1f
S = 989890 + 989891 + --- + 989898 + 989899,
what is the sum of the digits of the number S?

16 @9 Eciu
S = 989890 + 989891 + --- + 989898 + 989899,

KakoBa cymma 1udp uucna S?

16 ©

S = 989890 + 989891 + --- + 989898 + 989899,

is9, S adadinin rogomlarinin comi negoya barabordir?

S=10-989890+(O0+1+2+---+9)
= 9898900 + 2510
= 9898945
elde edilir. Rakamlari toplam1da9+ 8 +9+ 8+ 9+4 +5 = 52 olur.
Yanit : 52

16
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17 @

= = e e e e = |
e s LIx] | ] -] e = LT e e s

Atatiirk caddesinde yolun iist kenarinda bulunan evlere soldan saga dogru (A’dan F’ye dogru) artan
ardisik ¢ift numaralar verilmistir. Yolun alt kenarinda bulunan evlere ise yine soldan saga dogru (K’dan
P’ye dogru) artan ardisik tek numaralar verilmistir. Harfler evlerin numaralarin1 géstermektedir.

K-D=7 ve E+0O =601
olduguna gore, K sayisinin rakamlari toplami kactir?
17 %I% The houses on the upper side of the road on Atatiirk Caddesi are numbered with consecutive

even numbers (A to F) increasing from left to right. The houses on the lower side of the road are
numbered with consecutive odd numbers (K to P) increasing from left to right. The letters indicate the
numbers of the houses. If

K-D=7 ve E+0O =601,
what is the sum of the digits of the number K?

17 g [omaMm Ha BEpXHEH CTOPOHE JOPOTH Ha yJaule ATaTIOpKa IPUCBOCHEI I10CIE0BATEIbHEIC

YeTHhIC HOMEpa, Bo3pacTarolue ciieBa Harpaso (oT A 1o F). Jlomam Ha HUXKHEW CTOPOHE IOPOTH
IIPUCBOEHBI MOCIIEIOBATENIbHbIE HEYETHBIE HOMEpa, Bo3pacTatolue ciieBa Hanpaso (oT K 10 P). Bykssl
0003HayaroT HOMepa TIoMoB. Eciu

K-D=7 ve E+0O =601,
KakoBa cymma 1udp yucna K?
17 o Atatiirk kiigasindoki yolun yuxari torafindaki evlors soldan saga (A-dan F-y9) artan ardicil ciit

nomralar verilir. Yolun asagi torafindoki evlora soldan saga (K-dan P-ya) artan ardicil tok ndmralor
verilir. Horflor ev ndmralarini ifads edir.

K-D=7 ve E+0O =601,
olarsa, K-nin rogomlorinin comi ne¢oys barabardir?

A ¢ift ve K tek say1 olmak iizere ev numaralari

AA+2A+4A+6A+8A+10
KK+2,K+4,K+6K+8 K+10
bi¢ciminde yazilirsa,
K-D=7T=>K-A-6=7=>K-A=13
E+O0=601 > A+8+K+8=601 >A+K=2585
olur. Buna gore, taraf tarafa toplanirsa
2K =598 = K =299

olur. Buradan K sayisinin rakamlar1 toplam1 2 + 9 + 9 = 20 olur.
Yanit : 20

17
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18.

18 @ Asagidaki sekilde bir havuzun iistten goriinimii ve bazi kenarlarinin uzunluklar: verilmistir. Bu

havuzun ¢evre uzunlugu ka¢ metredir?
18 %I% The top view of a pool and the lengths of some of its sides are given in the figure below. What

is the perimeter of this pool?
18 g Bun Gaccelina cBepXy U JJIMHBI HEKOTOPBIX €r0 CTOPOH MOKa3aHbl HA pUCYHKE HIKe. KakoB

nepuMeTp 3Toro b6accerina?

18 o Hovuzun yuxaridan goriiniisii vo bazi toraflorinin uzunluqlari asagidaki sokilds gostorilmisdir.

Bu hovuzun perimetri no godordir?

13 m

12 m

18 m

13 m

12 m
i

18 m

Sekilden takip edilirse, ¢evre uzunlugu
12+18+13+a+b+c+d+e=43+a+b+c+d+e
degerine esittir.
a+c+d=18

ve
12+13-b=e=e+b=25
oldugundan
Cevre =43 +18+25 =286
elde edilir.
Yanit : 86

18
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19.
19 @ n bir dogal say1 olsun.

15 Puan - 15 Points - 15 0as10B - 15 xal

(S

100 — n?

KNk = n2 — 102 +3n3 _

n+101

ise, % 1000% degerinin rakamlar1 toplami1 kagtir?

19 : ﬁ' Let n be a natural number. If

n®+101°

100 — n?

n®+ 101

what is the sum of the digits of the value % 1000%?

19 @ Ilycts N — HaTypansHOe yncio. Eciu

* Nk = n2 — 102 + 3n3 _

n®+101°

100 —n?

n +101

TO KaKoBa cyMMa Iudp uucia % 10005 ?
19 o n natural odad olsun. Ogor

n®+101°

*n*:nz_ 102 + 3n3 . 100 —n3

olarsa, % 1000% doyarinin rogomlarinin comi ne¢oys barabordir?

A) 53 B) 56

oldugundan

Yanit : 53

C) 52

n3+ 101 n?+ 101
D) 39 E) 34
100 — n3 )
n?+ 101 n?+ 101

*n*:nz_(102+3n3 N

_ 102 +3n°*+100—n?

n®+ 101

=n?-2

% 1000% = 1000000 — 2 = 999998
olup, bu saymin rakamlari toplami1 53 bulunur.

19
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20 @ Bir X sayisindan biiylik olmayan en biiyiik tam sayiya X sayisinin tam degeri denir ve | X | ile

gosterilir.

2 _ 402! — 401!
401! - 400!

denklemini saglayan X pozitif sayisi i¢in | X | degeri kagtir?

X

20 %I% The largest integer that is not greater than a number X is called the integer part of the number X

and is denoted by | X |. What is the value of | X | for a positive number X that satisfies the equation

x2 — 4021 —401! 4
401! — 400! -

20 L J HaubGonbiee OeJI0C YUCJIO, HE IMMPCBLIIIAOIICC YUCIIO X, HA3bIBACTCS HGJIOﬁ 4JacThbIO UUCJIA X U

o0Oo3Havaercs | X |. KakoBo 3HaueHue | X | U1l MOJOXKUTENBHOTO YHCa X, yIOBIETBOPSIOLIETO
YPaBHEHHUIO

2 _ 402! -401!,

X = 2011 =400! °

20 o X adadindan boyiik olmayan an boyiik tam adade x-in tam qiymati deyilir va | X | lo isaralonir.

x2 — 402! —401!
401! — 400!
tonliyini 6dayon miisbot X adadi li¢ilin | X J-in qiymati ne¢adir?
> _ 401 -401! _ 4012 _ 401 _
X" = 400-400r ~ 400 ~ X 30 T XI=20
Yamt : B) 20

20
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Sorularin Puanlar ve yanitlan

1 E |11 |B 1 [8puan |11 |11 puan

2 |[D/12 A 2 |8puan |12 | 12 puan

3  B|13 E 3 [ 9puan |13 |12 puan

4 C|14 E 4 9puan | 14|12 puan

5 |[C|15|/D 5 |9puan |15 13 puan

6 D|16 52 6 | 10 puan | 16 | 15 puan

7 B |17]20 7 |10 puan | 17 | 15 puan

8 |A |18 86 8 | 10puan |18 | 15 puan

9 |A|19 53 9 |11 puan |19 | 15 puan

10 D 20|20 10 | 11 puan | 20 | 15 puan

DESTEKLEYENLER

TUZE . ' NS <A\
TORKIYE USTON ZEKALIVE ‘ AN y ORlJINALYYAYINLARI
DAHI COCUKLAR b Sl Naiy S S L/
EGITIM VAKF] — YAVINLARI

altin nokta

21



